

镇赉县: 庭院经济成农民增收“新引擎”

本报讯(镇宣文/摄)初夏时节,走进镇赉县镇赉镇哈拉本召村致富先锋必学忠的采摘园,一颗颗草莓掩映在繁茂的叶子间,红彤彤的,令人垂涎欲滴。必学忠告诉笔者:“2017年,在村里和县卫计局的帮助下,我在原本闲置的庭院里建起一栋720平方米的大棚发展庭院经济,并请来技术人员指导种植,当年我种的一棚西红柿,收入1万多元。后来规模慢慢扩大,又种了紫叶白菜、西兰花、玉米、桑葚、草莓等等,去年光是西红柿和草莓就赚了5万块钱,这日子真是越来越好了。”

现如今,农家庭院果蔬大棚已成为人们休闲旅游观光、采摘瓜果的好去处,在闲暇时放松心情,还能亲自体验采摘瓜果的乐趣。

走进镇赉县各地村屯,笔者看到,庭院里瓜果蔬菜长势喜人,枝头挂满了果实。通过开发闲置的窗前屋后空地,村民们将不起眼的“小庭院”变成了增收致富的“聚宝盆”。

自2017年开始,镇赉县大力发展庭院经济,并将庭院经济作为打赢脱贫攻坚战的一项重要精准扶贫产业来抓,3年来,全县共对发展庭院经济的农户进行种植补贴2728万元,141个行政村已全部发展庭院经济,实现了农户全覆盖。

目前,全县已确定庭院经济“一乡一业”模式的乡镇有4个,农户庭院经济的发展带动了村民增收致富,成为村民增收的“新引擎”。



图①—③ 在镇赉乡村,农家庭院果蔬大棚已成为当地群众休闲旅游观光、采摘瓜果的好去处,不起眼的“小庭院”变成了增收致富的“聚宝盆”。

图④ 必学忠家的采摘园果蔬长势喜人。



优化社区软环境 打造社区新形象

本报讯(陈霄鹤 于洋)近年来,镇赉县各社区从工作实际出发,把党建建设和软环境建设贯穿于社区工作中,多措并举,常抓不懈,有效推动了各项工作向好发展,社区服务水平大大提升,受到居民群众好评。

在广通社区,志愿服务队经常联合各相关部门在辖区内向居民宣传各类与生活息息相关的知识,并有部分居民主动参与到志愿服务活动中,切实为辖区3782户居民带去了细致周到的志愿服务。尤其是在疫情防控工作进入常态化后,社区志愿服务队持续加强疫情防控宣传,进一步强化了居民防控意识。

在软环境建设工作中,该县社区工作人员切实做好“首问负责制”“限时办结制”,为居民提供一站式便捷服务,居民的满意度不断提升。此外,在日常工作中,广泛征求群众意见和建议,发现问题及时梳理并积极整改落实,不断提升为民服务能力。多项举措的实施,有效激发了社区加强软环境建设的热情,起到了凝聚人心、提升人气、优化环境的积极作用,社区工作作风明显改进,服务质量和工作效率显著提高。

交管部门与保险公司合作 主动为“四无”车辆提供服务

本报讯(李文广 何继权)为进一步消除农村机动车及驾驶人“无牌照、无驾驶证、无保险、无年检”“四无”交通安全隐患,结合疫情防控实际,近日,镇赉县交巡警大队交管民警与中国人民财产保险股份有限公司镇赉支公司业务人员合作,深入莫莫格蒙古族乡莫莫格村,在医疗、驾校、派出所等单位的配合下,对有意愿考取机动车驾驶证的农民,就地就近进行考试。

为方便农民朋友在家门口考试,车管民警尽量简化手续,为参加考试的农民朋友提供便捷的服务。中国人民财产保险股份有限公司镇赉支公司业务人员现场为拥有机动车的农民办理登记编码和保险业务,与交巡警一道为农民朋友上挂车牌。此次“警保”合作,共办理二轮、三轮摩托车和电动车“四无”业务455笔,其中,考驾驶证摸底登记220笔,参保编码(上牌照)235笔,先后有100位农民报名参加了二轮摩托车(E)、三轮摩托车(D)驾照考试。

农科知识下乡 促进农民增收

本报讯(于洋文/摄)为进一步普及农科知识,让科技助力农民增收,6月12日,由镇赉县委组织部牵头,县植保站、县科协组织人才服务团深入到建平乡大岗村开展人才“组团式”科技帮扶活动。

活动中,县植保站、县科协工作人员向村民发放了新型职业农民手册、小麦规模生产、农村电子商务、病虫害防治等方面的书籍,并就草地贪夜蛾的识别与防治、当地多发的病虫害防治等农业方面遇到的问题向村民答疑解惑。

活动的开展,对提高农民科学素质、培养新型职业农民、增强农业科技创新能力和现代化新农村建设提供了智力支持及技术保障。

图为建平乡大岗村帮扶活动现场,工作人员向村民免费发放农科书籍。

镇赉县切实做好 贫困群众慢病建档工作



本报讯(陈旭)连日来,镇赉县组织建档立卡贫困人口到指定医疗机构免费进行慢性病鉴定,切实做好建档立卡贫困人口集中办理门诊慢性病工作。

6月4日一大早,该县黑鱼泡镇岔台村建档立卡贫困户靳玉梅满心欢喜地坐上接送专车,来到县人民医院进行慢性病鉴定。

在这次慢病鉴定中,县人民医院负责7个乡镇所辖建档立卡贫困人口慢性病检查认定工作,县中医院负责4个乡镇所辖建档立卡贫困人口医保慢性病检查认定工作。为切实做好这项工作,医院开通了医保慢病检查认定“绿色通道”,设置了慢病办理接待点,由专业导诊人员负责人员分流,各接诊科室设有“建档立卡贫困人口集中办理医保门诊慢性病”显著标识,方便建档立卡贫困人口便捷及时检查认定。同时,医院坚持实事求是原则,严把鉴定关,精准识别贫困人口中32种慢性病患者。

为确保认定工作落到实处,保障建档立卡贫困人口慢性病患者能够及时享受慢性病补助政策,鉴定前期,各村及扶贫包保单位组织帮扶联系人进村入户进行宣传、动员,加大对城乡居民医保政策的宣传力度,让群众及时了解慢性病申报政策,知晓慢性病申报条件、程序及所需资料,切实保障群众医保政策知情权。收集建档立卡贫困人口以往就诊的检查结果和住院病历,对需要办理慢病的建档立卡贫困人口由各村、各包保单位组织运送车辆,按照门诊慢病集中认定时间安排,安全送至对应的医院进行检查认定。在检查认定过程中,县医疗保障局派专人入驻县人民医院、县中医院,对具体慢病办理过程中遇到的问题现场解答。

图为建档立卡贫困户在定点医院进行慢病筛查。

潘晟昱摄

小村大爱父子情

——记镇赉县才力村驻村第一书记侯金鑫和他的儿子

●田宏 文/摄

一个小村,一对父子。时而手拉手走过,时而嘻闹不止,让人感受到了父子情深。

父亲是镇赉县林草局营林科科长侯金鑫,2019年4月到莫莫格蒙古族乡才力村任驻村第一书记。此前,他是才力村驻村工作队队长,工作认真负责。侯金鑫10岁的儿子侯俊泽是该县二实验小学二年级学生。侯俊泽从4月中下旬至6月8日开学之前,始终一边上网课,一边陪伴爸爸,在小村度过了难忘的时光。

侯俊泽2017年4月被诊断患糖尿病,在大连儿童医院医学重症科抢救了2天,观察了6天。由于母亲是电器销售员没有时间照顾他,爷爷奶奶在外地经商也没有时间管他,今年4月末之后,他只好和爸爸来驻村了。每日三餐,父亲为儿子做简单的饭菜,虽然条件艰苦,但他很开心,因为他每天都能看到爸爸。以前由于爸爸驻村工作忙,他有时一个多月都见不到爸爸一面。

每次侯金鑫回到镇赉县城的时候,都会给儿子准备一些必备药品。能够每天驻村并照顾儿子,这已经让他很知足了。儿子的病

情需要不时时观测胰岛素的数据,把孩子带在身边,侯金鑫能够更加放心一些。

儿子知道爸爸忙于脱贫攻坚、环境卫生整治、绿化美化等驻村的繁杂工作,就一边上网课,一边静静看书。尽管有些寂寞,但也不会打扰爸爸。有时侯金鑫手头上需要处理的扶贫工作特别多,不能及时给儿子做饭,但无论心里多急,他都会第一时间处理好手头上的工作再回来给儿子做饭。今年5月20日,他连续3天到乡里参加党组织第一书记培训,只好把孩子托付给村民张京勋照顾,驻村同事看在眼里都很心疼,力所能及提供帮助。

每天最幸福的时刻莫过于疲惫了一天搂着儿子入睡的那一刻。让患病的儿子陪自己在条件这么艰苦的环境里生活,侯金鑫的心里充满了歉疚,他不止一次地想,等驻村工作结束了,一定要领孩子出去好好玩一玩。

由于新冠肺炎疫情的发生,侯金鑫驻村以来一边忙于疫情防控知识的宣传,一边忙于村屯工作,有时工作量达到12个小时以上,对儿子的照顾难免会顾不上。可每当他晚归后总会听到儿子的问候:“爸爸



图为侯金鑫与儿子的驻村时光。

你回来了,是不是很累呀?”每当这时,这个刚强的男人都无法抑制住肆意的泪水。

金鑫送儿子上学,离开校园那一刻,他充满了惦念和牵挂。而为了扶贫工作,他又毅然回到了小村。

6月8日,侯俊泽结束网课复学了,侯